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01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Cademo, com 50 (cinquenta) questes da Prova Objetiva, sem repeticao ou falha, assim distibuidas:

|
Portugués Raciocinio Logico Conhecimentos Especificos ’

‘\ 0tai0 11a20 21as0 J

b} Um Cartdo de Respostas destinado &s respostas das questées objetivas formuladas nas provas.

02- Verifique se este material est4 em ordem e se o seu nome & nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem no Cartio de
Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal,

03- Apds a conferéncia, o candidato deverd assinar no espago proprio do Cartao de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04- No Cartio de Respostas, a marcacao da afternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espago interno
do quadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A B . D E

05- Para cada uma das questdes objetivas, sao apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D e E), mas 86
uma responde adequadamente & questao proposta. Vocé sé deve assinalar uma alternativa. A marcagao em mais de uma after-
nativa anula a questao, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utilizar, durante a realizacéo das provas, telefone celular, bip, walkman, receptorfransmissor, gravador, agenda telefbnica, notebook,
calculadora, paimtop, reldgio digital com receptor ou qualquer outre meio de comunicagéo.

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartdo de Respostas.

Observagdes: Por motivo de seguranga, o candidato s6 poderd retirar-se da sala apés 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

Q candidato que optar por se retirar sem levar seu Caderno de Questdes nido podera copiar sua marcac¢ao de
respostas, em qualquer hipétese ou meio. O descumprimento dessa determinagdo sera registrado em ata,
acarretando a eliminagdo do candidato.

Somente decorridas 2 horas de prova, o candidato poderd retirar-se levando o seu Caderno de Questes.

07- Reserve os 30 (trinta} minutos finais para marcar seu Cartio de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes nao serao levados em conta.
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ANALISTA DE SISTEMAS

Leia o texto a seguir e responda as questdes de ntimero 01 a 10.
A SUSTENTABILIDADE DO FUTEBOL

Por que o futebol & o esporte mais amado do planeta? Ha muitas
razoes, claro, e de modo aigum teria a pretensdo de lembrar to-
das elas. Ha o passe e a associagdo que caracterizam um dos
mais coletivos entre os esportes, a plasticidade dos movimentos,
o ritmo, a variagao das jogadas, e muitas outras qualidades. Mas
a verdade € que esportes coma voleibol, basquetebol e outros
possuem varios desses atributos.

L

Por que, em todo o mundeo, com poucas excegdes {notavel-
mente os Estados Unidos e a india), 0s povos amam principal-
mente o futebol? Por que a Copa do Mundo, de um unico esporte,
& um evento que atrai mais atengao que as Olimpiadas?

!

<

Penso que é porque o futebol é como a vida. Explico. Em pri-
meiro lugar, por uma razao estatistica: a frequéncia dos eventos.
No basquete e no vdlei, a oportunidade aparece frequentemente,
a qualquer momento se pode fazer um ponto, uma cesta. No fute-
bol, n&o. Como na vida, quando a chance aparece, ou é construida,
tern que ser aproveitada, porque é um evento raro.

!

o

Consequentemente, nem sempre vence o methor, o
imponderavel e o aleatério pesam sobre o resultado do jogo. Mas,

20 tal como na vida, talento e competéncia aumentam as probabili-
dades de sucesso. O futebol é uma caixinha de surpresas? Avida...

Além disso, como na vida, nem sempre se pode usar o que se
tem de melhor (as maos), e sim 0 que for possivel, no caso, os
pés. E a cabecga, sempre. A vida social nunca é perfeitamente de-

5 mocratica, mas nosso ideal de sociabilidade &. No futebol esse
ideal é realizado porque as regras sdo para todos e porque o ta-
lento, embora se distribua de forma muite desigual {como na vida),
néo seque nenhum padrdo preestabelecido. O cara alto, forte e
bonito pode ser um tremendo perna de pau e o baixinho de pernas

;0 tortas pode ser o Garrincha ou o Romario.

e
oy

Por ser tao parecido com a vida, e para continuar tao parecido
com ela, tornou-se um imperativo a mudanga de algumas regras
do futebol. Em primeiro lugar, uma reforma politica. As falhas da
justica podem ser toleradas na vida porque sao aceitas como ine-
vitaveis frente as dificuldades para conhecer a verdade. Mas se a
realidade fosse filmada de todos os dngulos e repetida em teles
segundos apos os eventos, a injustica se tornaria intolerdvel. Pa-
ralisar um jogo por breves momentos para que um juiz fora das
linhas examine imagens nos casos de lances decisivos pode mui-
+1 to bem vir a ser uma necessidade para que o futebol mantenha a

credibilidade de sua marca.

ey
Ly

Outras regras que deveriam ser alteradas dizem respeito as
relagdes entre tempo e espago no desenvolvimento do jogo. Hoje,
um atleta profissicnal corre entre 9 e 11 quildmetros durante os 80
minutos de uma partida, contra 3 ou 4 nos anos 70. Essa maior
velocidade e a aceleragdo decorrente da explosao muscular dos
atletas criaram uma nova dindmica muito mais intensa, e vérias
jogadas como dribles e langamentos se tornaram muito raros.

L

A diversidade de formas de jogar reduziu-se muito €, com isso,

5o ¢ encanto do jogo. Ficou menos parecido com a vida, bela no

cotidianc e mégica nos grande momentos, e mais com um bas-
quete quase sem cestas. :

Na maravilhosa novela de Lampedusa “ll Gattopardo™, a tran-
$i¢&0 do antigo regime para o nove reino provocou a famosa frase
do Principe: "Algo deve mudar para que tudo siga igual”. O mes-
mo agora para o futebol, mas, nesse caso, por um otimo motivo:

salvar a magia.
(Sérgio Besserman, Jomal O Globo, 16 de jutho de 2010, com adaptagbes}

[y

3

01. Na expressao "sustertabilidade do futebol” (titufo), o substan-
tivo em destaque tem valor seméantico relacionado ao verbo “sus-
tentar” tal como empregado na frase:

A} Ele sustentou todos os argumenitos a seu favor,

B} Ele sustentou que ndo era jogador de futebol.

C) O jogador ndo conseguiu sustentar o bom conceito em todas
as partidas.

D) Aquele jogador sustenta varias familias.

B) Porser dificil sustentar a violéncia em campo, ele desistiu de jogar.

02. De acordo com o contexto, no futebol e na vida, as oportunida-
des caracterizam-se por serem:

A} improvisadas ou iminentes e eventuais

B) inesperadas ou planejadas e circunstanciais
C) organizadas ou intangiveis e pontuais

0) impensadas ou factiveis e diuturnas

E} verossimeis ou veridicas e essenciais

03. A expressao “um basquete quase sem cestas.” (. 51/52) refere-se:
A) avida

B) ao futebol

C) a diversidade dos jogos

D) ao encanto dos jogos

E) ao cotidiano

04. Dentre as frases abaixo, a que apresenta ambiguidade é:

A} *Por que o futebol & o esporte mais amado do planeta?” (1. 1)
B) “Explico.” (1. 12)

C) "No futebol, ndo.” (1. 15/16)

D) “E a cabega, sempre.” (I 24)

E} "Em pnmeiro lugar, uma reforma politica,” (. 33)

05. No segmento “Por ser tdo parecido com a vida, e para continu-
ar l&o parecido com ela...” {1 3//32), as preposi¢des em destaque
tém valores semanticos, respectivamente, de:

A) finalidade e finalidade
B} modo e causa

C} causa e finalidade

D) tempo e modo

E) causa e causa

06. No segmento “Por que o futebol é o esporte mais amado do
planeta?” (1. /) ha o emprego de adjetivo no grau superiaiivo rela-
tivo, o que ocorre também no trecho:

A) "..que caracterizam um dos mais coletivos entre os esportes...”
(1. 3/4)

B) “...os povos amam principalmente o futebol?" (. 9/10)

C) “...que atrai mais atengdo que as Olimpiadas?” (. 11)

D) *..aoportunidade aparece frequentemente, a qualquer momento...”
@ 14/13)

E) “..um tremendo perna de pau e o baixinho..." (7. 29)

07. No segmento “...teria a pretensdo de lembrar todas elas.”
(1. 2/3), o verbo lembrar apresenta registro formal. Dentre as fra-
ses apresentadas a seguir, a que apresenta registro informal é:

A) Eu lembrei todas as razdes.

B) Eu me lembrei de todas as razdes.

C) Todas as razdes foram lembradas por mim.
D) Eu lembrei de todas as razdes.

E) Lembram-me todas as razdes.

08. No segmento “...& um evento que atrai mais atengio que as Olim-
piadas?” (I 1), podem-se promover alteragbes, como substituir o
verbo, mas mantendo-se a corregao gramatical, do seguinte modo:

A} ...6 um evento a que oS povos nao prescindem?

B} ...& um evento em que 0s povos nao prescindem?
C) ...6 um eventc com que os povos nag prescindem?
D) ...& um evento que os povos ndo prescindem?

E) .6 um evento de que os povos nao prescindem?
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ANALISTA DE SISTEMAS

08. A conjuncao aditiva e pode apresentar valor semantico das
adversativas, o que nio ocorre no segmento:

A} “..e de modo algum..." (I 2}

B) “E a cabega, sempre.” {. 24)

C) “...e sim o que for possivel..." (1 23)

D) “.e o baixinho de pernas tortas...” (. 29/30)
E) “...e para continuar tdo parecido...” (1. 31)

10. Considerando a corregdo das estruturas linguisticas do texto,
5ua coesao e coeréncia, a afirmativa correta é:

A} Apalavra “principalmente” (. 9//0) poderia ser substituida pela
palavra “ainda”, sem prejuizo seméantico ou gramatical.

B) Qtermo "Consequentemente” (/. /8} poderia ser deslocado para
depois de "o melhor” (7. 18), resultando: Nem sempre vence o
melhot, consequentemente, o imponderavel e o aleatdrio..., o
que nao acarreta prejuizo & coesio e A coeréncia textuais.

C) Estaria correto flexionar no plural o verbo poder no segmento
“se pode usar’ (1. 22), {4 que se trata de locuglo verbal, para
concordar com “as maos” (/. 23).

D) No segmento “e, com isso, o encanto do jogo.” (. 49/50), a
expressidg em destaque poderia ser substituida por
consequentemente.

E) No segmento “...aparece frequentemente, a qualquer
momento...” (. [4/15), deveria haver virgula antes da palavra
“frequentemente”, ja que a virgula foi usada depois dela.

W
R

1. Considere o nimero X =3*-4°- 5. O nimero de algarismos
de X é:
A) 12
B) 14
C) 16
D) 20
E) 24

12. Observe o quadriculado abaixo,

O ndmero de quadrados cujos lados estio sobre as linhas do qua-
driculado acima é:

A) 35
B) 40
C) 42
D) 47
E) 50

13. Em um aviario, existiam 1800 galinhas e havia 40 sacos de
ragao no depésito. Apds 14 dias, essas aves tinham comido 15
sacos de ragéo e, entéo, 400 galinhas foram vendidas. As gali-
nhas restantes comeréo o restante da ragdo em:

A} 20 dias
B) 24 dias
C) 28 dias
D) 30 dias
E) 35 dias

14. Os amigos Pedro, Paulo e Patricio moram em trés bairros dife-
rentes: Botafogo, Tijuca e Madureira.

Considere as seguintes informagdes:

+ Pedro é marido da irma de Patricio e é mais velho do que
quem mora em Madureira.

* Quem mora em Botafogo & fitho Unico e é o0 mais novo dos trés
amigos.

Pode-se concluir que:

A) Pedro mora em Madureira.
B} Paulo mora em Botafogo.
C) Patricio mora na Tijuca.

D) Pedro nde mora na Tijuca.
E) Paulo mora em Madureira.

15. Considere a afirmacéo: Se o mordomo tem alibi, entdao nao é
culpado.

Pode-se concluir que:

A) Se o mordomo néo tem alibi, entao é culpado.

B) Se o mordomo é culpado, entdo nao tem alibi.

C) Se o mordomo nao é culpado, entdo ndo tem alibi.
D) Se o mordomo néo é culpado, entao tem alibi.

E} O mordomo pode ter alibj e ser culpado.
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ANALISTA DE SISTEMAS

16. Afigura a seguir mostra um plano cartesiano cujos eixos estao
graduados em centimetros. Nele, ha uma faixa quadriculada onde
0 lado de cada quadradinho mede 1¢m,

4
Uma formiga partiu do ponto 4 ={(0, 0}, percorreu a linha escura

da figura e parou no ponto P=(37, 1). O comprimento total do
seu percurso foi de:

A) 94cm
B) 20cm
C) 96¢m
D} 88em
E) 92cm

17. A negagao de "Se x é racional e y é irracional entdo x + y é
irracional” é:

A) Sex ¢ irracional e y é racional, entdo x + y é racional.

B} Se x & racional e y é irracional, entdo x + y é racional.

C) Sex + y éirracional, entdo x é irracional ou v & racional.

D} x & irracional ou y é racional, e x + y é racional.

E) x é racional, y & irracional, e x + y é racional.

18. Em uma empresa, 18% do total dos funcionarios t&m curso
superior. Dentre os funciondrios homens, 30% tém curso superior
e, dentre as mulheres, 10% tém curso superior. Dentre os funcio-
narios dessa empresa, a porcentagem de homens é de:

A} 40%

B) 30%

C) 50%

D) 70%

E) 60%

19. Estdo em uma sala 5 homens e 5 mulheres, e duas dessas
pessoas serfo escolhidas por sorteio. A probabilidade de que os
sorteados sejam de sexos diferentes é;

1
A)E
B)%

5

3
C)g
D)i

9
E)'S"

9

20. Serao usadas 5 cores para pintar as 5 regides do disco abai-
xo, de forma que cada regido receba uma cor.

Lembrando que girar o disco nao o torna diferente, o ndmero de
discos diferentes que podem ser produzidos é:

A} 15

B) 20

C} 30

D) 60

E) 120

21.0 nimero decimal 248 possui, respectivamente, as seguintes
representagdes hexadecimal e bindria:

A) F9e 11101010
B) F9 e 11111001
C) 9F e 11111001
D) FO e 11111001
E) FQ e 11101010

22. Qbserve a figura abaixo, que mosira a placa-méde de um
microcomputador,

F3

F1

F2

Os componentes identificados por F6 e F3 s&o conhecidos, res-
pectivamente, por slots:

A) PCle IDE

B) PCl e SATA
C) AGP e SATA
D} DDR2 e SATA
E) DDR2 e IDE

23. Existem caracteristicas que sao essenciais em um servidor,
diferentemente de um micro utilizado como estacéo de trabalho.
Uma delas ¢ definida como a habilidade de o sistema iidar, de
forma transparente, com um nimerc crescente de usuarios ao
mesmo tempo, obtida nos servidores com a adigdo de mais
processadores. Essa caracteristica & conhecida por:

A) Confidencialidade
B) Gerenciabilidade
C) Disponibilidade
D} Escalabilidade
E) Flexibilidade
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ANALISTA DE SISTEMAS

24.Um dos niveis de Redundant Array of inexpensive Disks
(RAID) utiliza pelo menos trés discos e a técnica de paridade para
manter a integridade e reconstruir os dados em caso de falha.
Distribui os dados através dos discos e armazena as informagdes
de paridade para cada stripe de disco em discos diferentes no
disco virlual, Como vantagem, utiliza de maneira eficiente o espa-
g0 dos discos, apresenta boa taxa de leitura e uma taxa média de
escrita. A figura abaixo ilustra este tipo.

Disco Disto Disco Disco
= CH )
T
[ am————

Esse RAID é do tipo:
Al 0
B) 1
C) 3
D) 5
E) 6

25. Sistemas operacionais da linha Microsoft como Windows XPAis-
ta/7 aperam com base em um esquema, ilustrado na figura abaixo.
Execucdo

pllca;ﬁo 1 Apllca;ﬁn

lu:a;Eoz Aplica;io

De acordo com esse esquema, cada aplicagio, como digitar um
texto no Word, criar uma planilha no Excel, navegar na internet
por meio do browser Chrome da Google e “rodar” o antivirus, é
executada em areas, cada uma independente das outras, de modo
que, quando ocorrem problemas em uma delas, aquela pode ser
finalizada sem prejudicar a execugao das demais. Esse esquema
exemplifica & multitarefa do tipo:

A) Globalizada

B) Cooperativa

C) Multiprogramada
D) Preemptiva

E) Integrada

26. No que diz respeito a organizagdo da arvore de pastas e arqui-
vos, existe uma padroniza¢do que é normalmente seguida. As-
sim, 0 kerne! e arquivos necessarios para carrega-lo séo armaze-
nados no seguinte diretdric:

A} /bin

B) Jetc

C) /root

D} /boot

E) /share

27. Uma caracteristica da Computagao em nuvem é:

A) Aloca recursos computacionais, na medida da demanda das
necessidades em servigos ou dados.

B) Usa diversas versdes do software de banco de dados, sem
replicagéo ou possibilidade de compartilhamento.

C) Aumenta custos de forma significativa, quando comparado ao

28. Na criagéo de uma planilha no Excef 2007 BR, foram executa-
dos os procedimentos a seguir.

| - Foiinserida na célula £8 a expressao =(§C$7+SOMA(C8:C9))/
$CE10.

It - Mediante 2 execugao dos atalhos detectado <Cri> + Ce <Crif> + V|
a expressao de E8 foi copiada para D77.

lil -Foi inserida & férmula =MED(C8:C13} em D712.

A formula copiada em D11 e o significado da fungdo MED sao,
respectivamente:

A) =($C$7+SOMA(B11:B12))/$C$10 e determinagao da mediana

B) =($C$7+SOMA(B11:B12))/$C$10 e determinacdo da média
aritmética

C) =(3C$7+SOMA(C8B:C9))/$C$H10 e determinagdo da média
aritmética

D) =($B310+SOMA(C8:C9))/$B$13 e determinacédo da média
aritmética

E) =($B$10+SOMA(C8:C9))/$B$12 e determinagdo da mediana

29. Tendo como referéncia o Modelo OSIASQ, protocolos ARP e
UDP da arquitetura TCP/IP operam, respectivamente, nas seguin-
tes camadas:

A} enlace e apresentacédo
B) transporte e aplicagao
C} apresentagéo e rede
D} aplicacao e enlace

E) rede e transporte

30. Se uma subrede de microcomputadores com acesso & intemet
e que emprega o esquema de méascara de tamanho fixo, possui
como identificador de subrede o IP 194.243.102.64 e enderego de
broadcasting 194.243,102.75, entdo a sua configuragao CIDR é:

A) 194.243.102.64/24
B) 194.243.102.64/25
C) 194.243.102.64/26
D) 194.243.102.64/27
E) 194.243.102.64/28

31. A configuragéo CIDR de uma rede de computadores utiliza o
IP 190.208.143.0/17, emprega o esquema de mascara de tama-
nho varidvet e o recurso NAT. A classe desse IP e a mascara que
essa rede esta utilizando séo, respectivamente:

A} Be 255255.0.0

B) C e 255.255.128.0
C) Be 255.255.128.0
D) C e 255.255.255.128
E) B e 255.265.255,128

32. Cascading Style Sheets (C5S} é uma linguagem de estilo, uti-
lizada para descrever a apresentagéo de um documento escrito em
uma linguagem de marcacgéo, como HTML, XHTML ou XML. Essas
definigbes sdo aplicadas a documentos de diversas maneiras, alte-
rando a forma como as informagbes sao apresentadas. Na CSS,
pseudoclasses indicam estados de elementos em um documento,
S4o (teis para se aplicar estlo apenas em determinadas situagdes,
por exemplo, quando o mouse esta sendo movido sobre ele. As
definigdos de pseudoclasses podem ser feitas em style-sheets ex-
ternas ou incorporadas, mas nao sao aceitas em style-sheets lo-
cais. Para aplicar um elemenio quando o ponteiro do mouse asta
passando sobre sua area, deve ser utilizada a pseudociasse:

modelo tradicional por empregar recursos terceirizados. A) :link
D) Emprega um sistema de pagamento gfobal por capacidade de | B) :hover
produgdo, independente da quantidade de recursos utilizados. | C) focus
E) Obrigaas empresas a manterem uma infraestrutura tecnolégica | D) :active
de alta complexibilidade que possa atender as suas | E) :highlight
necessidades de negdcios,
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ANALISTA DE SiSTEMAS

33. Observe o programa abaixo em Pascal.

program PRG2010;
var
BE8 : boolean;
NUM: integer;
begin
BBB:=TRUE;NUM:=11;
while BBB do
begin
NUM:=PRED{NUM);writein{NUM:3);
if NUM =6 then BBB:=FALSF;
end;
end.

Para produzir os mesmos resultados, a estrutura while ... do ...
deve ser substituida pelo seguinte codigo utilizando a estrutura de
cantrole repeat... until ...

BBB:=TRUE;NUM=11;

repeat

A) NUM:=PRED(NUM);writeln{NUM:3};
if NUM =6 then BBB:=FALSE;

until BEB;

BBB:=FALSE;NUM:=11;

repeat

B) NUM:-=PRED{NUMj;writeln{NUM:3);
if NUM =6 then BBB:=TRUE;

until BBB;

BBB:=FALSE;NUM.=H;

repeat

C) NUM:=PRED{NUM);writeln(NUM:3};
if NUM > 6 then BBB:=TRUE:

until BBB;

===

BBB:=TRUE;NUM=1%;

repeat

D) if NUM > § then BBB:=FALSE;
NUM:=PRED{NUM;writeln(NUM:3};

until BBE;

BBB:=FALSE;NUM:=11;

repeat

E) T NUM =5 then BBB:=TRUE:
NUM=PRED{NUM};writeIn{NUM: 3);

unti{ BBB;

34. Java & uma linguagem de programacao orientada a objetos,
desenvolvida na Sun Microsystems. Uma caracteristica dessa lin-
guagem esta indicada na seguinte afternativa:

A) Diferencia letras mailscuias de mintsculas.

B) Gera um codigo-fonte denominado byfecode.

C) Utiliza begin e end como delimitadores de blocos de instrugdes.

D) Gferece um editor de codigos denominado Java Virfual
Machine..

E} Permite a geracéc de script que pode ser inserido diretamente
no cédigo HTML,

35. Um Analista de Sistemas criou um banco de dados relacional
na empresa em que trabalha e, dentre as tabelas criadas, uma
possui tuptas com os atributos MATRICULA, CPF, NOME, FUN-
CAO e SALARIQ. Pelas caracteristicas que possuem, os atribu-
tos que podem ser utilizados como chave priméria na tabela séo:

A) CPF e NOME
B) NOME e FUNGAQ

C) MATRICULA e CPF

D) FUNGAQ e SALARIO

E) SALARIO e MATRICULA

36.Em bancos de dados, um termo é uma expressdo booleana
que esté associada a algum BD e precisa ser avaliada o tempo
todo como TRUE. Exemplificando, seja um banco de dados que
armazena dados dos fabricantes de veiculos e automdveis.

|- O valor do sfatus de cada fabricante é codificado no intervalo
de 200 a 500, inclusive.

I- Cada fabricante que possua negocios no Rio de Janeiro tem
stalus 350.

- Se houver automéveis, um deles tem gue ser preto.

IV- Dois fabricantes diferentes nao tém o mesmo codigo de
fabricante.

V- Cada remessa envolve um fabricante existente.

VI- Nenhum fabricante com stafus menor que 300 fornece
automovel algum com uma quantidade maior que 40.

O exemplo esté diretamente relacionado ac termo, conhecida como
restricdo de:

A) usabilidade
B) integridade
C) acessihilidade
D) interatividade
E) confiabilidade

37. No processamento de transagdes em bancos de dados, é fun-
damental garantir a confiabilidade dos processos executados, e
hé necessidade de, em caso de falha antes do término planejado
para a transagéo, que todas as alteragdes sejam desfeitas. Por-
tanto, ou a transagéo sera cancelada de forma definitiva, como se
nunca tivesse sido executada, ou é executada integralmente. Nes-
sas condigbes, ha duas operacbes envolvidas com o gerenciador
de transagdes: a primeira, que assinala o término malsucedido, e
a segunda, que indica o término bem sucedido de uma transagéo.
Essas operacbes sao conhecidas, respectivamente, por:

A) RECOVERY e CHECKPOINT
B) ROLLBACK e CHECKPOINT
C} SAVEPOINT e COMMIT
D) RECOVERY e COMMIT
E} ROLLBACK e COMMIT

38. Observe a tabela abaixo, gerada a partir de um comando SQL
sobre a tabela Carro de um banco de dados, em que a cilindrada
¢ superior a 950, o modelo ndo é UNO e em que existe o digito
%5%’ em algum fugar da placa.

PLACA MARCA MODELD COR COINDRADA
KYP-5509 - yw &0L PRETD 1000
ABC-T654 HONDA FIT VERMELHO 1400

O comando SQL. que gera a tabhela acima é:

SELECT * FROM CARRO
A} |WHERE CILINDRADA> 950 OR MODELD 1= UNQ OR PLACALIKE ‘458

B) SELECT * FROM CARRO
WHERE CILINDRADA > 550 AND MODELO <> "UNC” AND PLACALIKE ‘858

C SELECT * FROM CARRO
) WHERE CILINDRADA> 850 AND MODELQ != "UNO" AND PLACA LIKE "$5%';

D) SELECT * FROM CARRO
WHERE CILINDRADA > 950 AND MODELO <> "UNG™ AND PLACALIKE "%5%;

E SELECT ~ FROM CARRO
) WHERE CILINDRADA > 850 OR MCDELD <> ‘UNO" OR PLACALIKE %86%;
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39. Da SQL, a Linguagem de Consulta de Dados (DQL) é a parte
mais empregada. O comando SELECT possibilita ao usuario es-
pecificar uma guery como uma descrigao para o resultado deseja-
do, sua sintaxe suporta diversas cldusulas e, dentre elas, uma é
utilizada para separar 0s registros selecionados em grupos espe-
cificos. Essa clausula é:

A} HAVING
B) SETTING
C) GROUP BY
D) ORDER BY
E) JOIN BY

40. A filosofia cliente-servidor de trés camadas foi criada a partir
do emprego de computadores pessoais, bancos de dados
relacionais, interfaces graficas com usudrios e redes, tudo com a
necessaria integracéo da Web aos sistemas, independente da di-
viséo fisica dos objetos pelos recursos de hardware disponiveis.
Como requisito fundamental, as trés camadas podem estar fisica-
mente localizadas em uma Unica maquina ou podem estar distri-
buidas por diversos processadores. Além da apresentagio, as duas
outras camadas sac denominadas:

A) acesso e lagica funcional

B) transagdes e logica do negdcio

C) acesso e ldgica dos relacionamentos

D) transagGes e logica dos relacionamentos
E) acesso e logica do negdcio

41. Ultimamente, a ideia de realizar backup em disco rigido, com
relacio ac backup em fita, vem ganhando adeptos, tendo em vis-
ta 0 seguinte aspecto:

A) Os discos permitem acesso aleatério, as fitas, acesso
sequencial.

B) Os discos sdo mais lentos, as fitas sdo dispositivos mais
réapidos.

C) O usa de fitas elimina erros humanos, ¢ que nio acontece
com os discos rigidos.

D) Os discos possuem varias cabegas de leitura/gravacéo, da
mesma forma que as fitas.

E} Osdiscos apresentam capacidades de armazenamento de 1 TB,
como as fitas .

42.Em bances de dados Oracle 10g, uma instincia é uma area
de memdria a qual os usudrios se conectam e serve como forma
de acesso ao BD, sendo composta da Sysfem Global Area — SGA
e dos processos em background. A SGA, por sua vez, & constitu-
ida de trés subareas, sendo uma a de comandos, a segunda, a de
dados e a terceira, de armazenamento de historico. A subarea de
comandos é denominada;

A) buffer pool

B) database command

C} command pool

D) shared command

E) shared pool

43. Todo projeto é desenvolvido com base em um ciclo de vida e passa
por uma série de fases, desde a sua concepgéo até seu ponto de
concluséao. Observe a figura abaixo, que representa um ciclo de vida.

Fase de
Conclusdo

Fase de
Implementacao;

Fase de
Planejament:

Fase
Conceitual

Estudo de Viabilidade e Risco, Analise e Revisao do Projeto, e
Avaliagao e Acompanhamento sdo trés atividades tipicas a serem
desenvolvidas, respectivamente, nas seguintes fases:

A} Conceitual, Planejamento e Concluséo

B} Planejamento, Conclusao e implementagao
C) Planejamento, Implementagéo e Concluséo
D) Conceitual, Planejamento e Impiementagéio
E) Conceitual, Impiementagéo e Conclusao

44. Os requisitos de um sistema sdo descrigdes dos servigos ofe-
recidos pelo sistema e suas restricOes operacionais. Assim, o ob-
jetivo do processo de engenharia de requisitos é criar e manter
um documento de requisitos de sistema, e envolve quatro
subprocessos, sendo que em um, os analistas de software traba-
lham com o¢s clientes e os usudrios finais para aprender sobre o
dominio da aplicagao, quais servigos o sistema deve fornecer, o
desempenho esperado do sistema e restrigdes de hardware, den-
tre outros. Esse subprocesso € conhecido por:

A) Planejamento e especificagae de requisitos
B} Anteprojeto e viabilidade de requisitos

C) Elicitagao e anélise de requisitos

D) Avaliagao e validacdo de requisitos

E) Testes e implementacdo dos requisitos

45.No que diz respeito & UML, seus autores sugerem que um
sistema pode ser descrito por meio de cinco visdes independen-
tes. Uma delas ¢ criada inicialmente e direciona o desenvolvimen-
to das demais, e tem por objetivo descrever o sistema, do ponto
de vista externo, como um conjunto de interagdes entre o sistema
e 08 agentes externos ao sistema. Esta visdo é denominada Visao
de:

A) Casos de Uso

B} Fluxo de Dados

C) Processos do Negdcio

D) Componentes e Fungdes

E} Projeto Logico e Projeto Fisico

46. Observe a figura abaixo, que ilustra uma ferramenta utilizada
ro desenvolvimento de projetos, possivel de geragac em software
CASE.

Reunilo com projetistas
Ryundbo com gerentes
EaboruFa do projets

Aprowa bo dos promtos

Entregs da documentacio
Lomvite pars palextranins
Organizar pianilhe de hocirios
inkiades pesquisas
flaborsgilo de relstdrios
Enrvio de relabirics

wprestho do materiel
Preparo sudicwisual

Evento

1hout 200w 17/naw Tfder 170t 1m0 18/n

Essa figura é conhecida como:

A) Grafico de Gantt

B) Histograma de Pert

C) Gréfico de Grove

D) Histograma de Burnett
E) Gréfico de Chapman

47.0 Control Objectives for Information and Related
Technology (COBIT), para tratar de aspectos de auditoria, utiliza
uma sistematica baseada no Capability Maturity Mode! (CMM), que
estabelece niveis para o processo que esta sendo auditado. As-
sim, um processo realizado, documentado e comunicado para a
organizagao ¢ classificado como:

A} Inicial

B) Definido

C} Otimizado

D) Repetitivel

E) Gerenciado
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48. Observe a figura abaixo, que ilustra o Processo de Andlise de
Ponto de Fungéo, basicamente a unidade de meadida padrao para
medir software, em projetos de desenvolvimento e de melhoria.

Contar
Sfungoes i’
dodos Calewiar Ajustor
[pontos de | -)[ponros de}
Definlr tdentificar Contor funcdo fungdo
tipode | escopae fungdes 4\
contagem fronteira transecionafs

Calcular
Jfotorde
ajuste

Existem trés tipos de fungdes transacionais a serem considera-
das, que séo:

A) entrada de dados, processamento e saida dos resultados

B) entrada externa, saida externa e consulta externa

C) entrada interna, saida interna e consulta interna

D) arquivos permanentes, arquivos tempararios e arquivos de
backup

E) arquivos logicos internos, intermedidrios e externos

49. AITIL é composta por um conjunto das melhores prélicas para
a definicdo dos processos necessarios ao funcionamento de uma
drea de TI, para assegurar 0 maximo de alinhamento entre as
areas de Tl e de negdcio, visando a agregar valor  organizagao.
Dentre os processos, um faz parte da 4rea de Suporte ao Servigo
e é o respansavel pela criacdo de uma base de dados de
gerenciamento, composta de itens, que pode ser um componente
fisico ou l6gico, podendo fazer parte ou estar diretamente relacio-
nados & infraestrutura de TI. Assim, trés exemplos de itens sao
um microcomputador, manual técnico do equipamento e software.
Esse processo é denominado Gerenciamento de:

A} Incidentes

B) Capacidade
C) Configuracao
D) Componentes
E) Infraestrutura

50. Business Inteligence (Bl}), também conhecida como Inteligén-
cia Empresarial, ¢ um conjunto de ferramentas e aplicativos que
oferece aos tomadores de decisdo a possibilidade de organizar,
analisar, distribuir e agir, ajudando a organizagao a tomar deci-
s0es melhores e mais dindmicas. Duas das principais ferramen-
tas de BI sao, respectivamente:

A) Outsourcing e ferramentas AJAX

B) Datamining e ferramentas SQUID

C) Benchmarking e ferramentas OLTP

D) Datawarehouse e ferramentas OLAP

E) Enterprise Resource Planning e ferramentas CASE
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